

全国首例证券虚假陈述责任纠纷集体诉讼案在穗宣判 责令康美药业赔偿 证券投资者损失24亿多元

羊城晚报讯 记者董柳报道:11月12日,广州市中级人民法院对全国首例证券集体诉讼案作出一审判决,责令康美药业股份有限公司因年报等虚假陈述侵权赔偿证券投资者损失24.59亿元,原董事长、总经理马兴田及5名直接责任人员、正中珠江会计师事务所及直接责任人员承担全部连带赔偿责任,13名相关责任人员按过错程度承担部分连带赔偿责任。

2020年5月13日,因康美药业在年报和半年报中存在虚假记载

和重大遗漏,中国证监会对该公司和21名责任人作出罚款和市场监管的行政处罚决定。今年2月18日,中国证监会又对负责康美药业财务审计的正中珠江会计师事务所和相关责任人员进行了行政处罚。4月8日,中证中小投资者服务中心有限责任公司受部分证券投资者的特别授权,向广州中院申请作为代表人参加诉讼。经最高人民法院指定管辖,广州中院适用特别代表人诉讼程序,对这起全国首例证券集体诉讼案进行了公开开庭审理。

法院查明,康美药业披露的年度报告和半年度报告中,存在虚增营业收入、利息收入及营业利润,虚增货币资金和未按规定披露股东及关联方非经营性占用的关联交易情况,正中珠江会计师事务所出具的财务报表审计报告存在虚假记载,均构成证券虚假陈述行为。经专业机构评估,投资者实际损失为24.59亿元。法院认为,康美药业在上市公司年度报告和半年度报告中进行虚假陈述,造成了证券投资者投资损失,应承担赔偿责任。马兴田、许冬瑾等组织策划财务造假,应对投资者实际损失承担全部连带赔偿责任。正中珠江相关审计人员违反执业准则,导致财务造假未被审计发现,应承担全部连带赔偿责任。部分公司高级管理人员虽未直接参与造假,但签字确认财务报告真实性,应根据过失大小承担部分连带赔偿责任。

根据证券法和最高人民法院有关司法解释的规定,中证中小投资者服务中心有限责任公司作为5.5万余名投资者的特别代表人参加集体诉讼。法庭委托中国证券投资基金业协会作为原告对投资者投资损失及其他风险因素等进行测算,并组织当事人进行质证。部分人大代表、政协委员、证券投资者代表及新闻记者旁听了案件审理和宣判。

在证券侵权民事案件中适用特别代表人制度,有利于保护中小投资者的合法权益,是人民法院加大证券市场秩序司法保护的重要措施。

羊城晚报讯 记者丁玲、李焕坤、通讯员黄枫伦、穆府信报道:“广州的营商环境很让人放心,企业办事很方便,比如我们开办公室只用了半天,而且一分钱没有花,政府部门的服务非常贴心到位,我对我未来的经营发展很有信心。”新近到广州创业的广东湾流科技发展有限公司法定代表人何光华,没想到自己的公司成为广州市第300万户市场主体,他感到特别幸运的同时更增添了创业的信心。

记者从广州市市场监督管理局获悉,截至2021年11月12日,广州市市场主体总量突破300万户。当日,广州市市场监督管理局举行广州市市场主体突破300万户宣传活动,介绍了全市市场主体发展及营商环境改革推进情况,并为第300万户市场主体发放营业执照、免费印章。

今年前三季度,广州市新登记市场主体52.44万户,其中企业34.81万户,新登记市场主体的数

量和企业数量均居全省第一,新登记市场主体同比增长36.73%。市场主体数量的持续增长,得益于广州市营商环境的持续优化。据广州市市场监督管理局党组书记、局长赵军明介绍,为全面优化营商环境,全力培育市场主体,该局在深化商事登记制度改革,优化商事登记服务方面,强化担当、主动作为,进一步完善制度设计,推动放宽市场准入相关政策法制化、规范化;深化开办企业全链条改革,全面提升开办企业便利度;瞄准企业群众异地办事需求,大力推行“跨省通办”;着眼市场主体经营需要,推动准入准营同步提速;强化事中事后监管,营造公平公正市场秩序。

据悉,广州市市场监督管理局下一步将以实施《市场主体登记管理条例》为契机,大力深化“证照分离”改革,在更大范围推行“一照通行”等举措,把企业和群众满意作为第一标准,持续优化提升营商环境。

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生洪佳桐报道:11月11日-12日,广东省第四届“强网杯”网络安全大赛(下称“强网杯”)决赛在广州举行。

本次“强网杯”由省网信办、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅、省公安厅、省通信管理局、省政务服务数据管理局等部门联合主办。比赛面向党政机关及事业单位、高等院校、关键信息基础设施运营企业、互联网及网络安全从业人员,为安全技术人才提供展示能力水平的竞技舞台,旨在检验网络安全从业人员的网络安全能力和素质,提高应急响应和处置能力,选拔安全技术能力突出、攻防兼备的人才,提高全民网络安全意识。

据悉,今年比赛分为团队、个人赛,包含线上预赛、线下决赛两个阶段,有近3000位选手1000多支队伍报名参加,参赛规模创历届之最。经过激烈的角逐,茂

名市公安局、广外、中国移动通信集团广东有限公司信息安全部、深圳安恒信息技术有限公司和来自清远市公安局、中山大学、广东电网有限责任公司惠州供电公司、广州市圣辉信息技术有限公司的代表脱颖而出,分别荣获党政机关及事业单位、高等院校、关键信息基础设施运营企业、互联网及网络安全从业人员、为安全技术人才提供展示能力水平的竞技舞台,旨在检验网络安全从业人员的网络安全能力和素质,提高应急响应和处置能力,选拔安全技术能力突出、攻防兼备的人才,提高全民网络安全意识。

羊城晚报讯 记者孙晶、通讯员穆工信局报道:近日,工信部发布《关于制造业单项冠军第六批遴选和第三批通过复核企业名单的公示》,共拟认定118家单项冠军示范企业、141个单项冠军产品。其中,广州7家企业入选,为广州制造业高质量发展夯实基础。

此次入选名单具体包括广州高瀚节能技术股份有限公司、广州瑞立科密汽车电子股份有限公司和广州市浩洋电子股份有限公司等3家企业入选制造业单项冠军示范企业;广州南方卫星导航仪器有限公司、广州天鹏新材料股份有限公司、广州视睿电子科技有限公司、广州市昊志机电股份有限公司等4家企业入选制

造业单项冠军产品。制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球前三名的企业。从2016年开始,工业和信息化部开展制造业单项冠军培育提升专项行动,根据销售收入、创新专利、产品市场占有率等指标进行评选认定了一批制造业单项冠军,旨在引导制造业企业长期专注创新和产品质量提升。

广州市工信局方面表示,公示期满后,如进入公布名单,广州国家级制造业单项冠军示范企业将达8家、单项冠军产品企业达8家,为增强广州制造业的高质量实力再添新能量。

面落实联合国2030年可持续发展议程,让发展成果更多更公平惠及各国人民。我提出全球发展倡议,旨在推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段,对推动亚太地区可持续发展具有重要意义。经济合作是亚太经合组织重要合作领域,应该加大投入力度,确保发展中成员从中受益,为亚太地区发展繁荣持续注入新动力。

习近平强调,今年是中国共产党成立100周年,让14亿多中国人民过上更加美好的生活、促进人类和平与发展,是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。当前,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中国将坚定不移扩大对外开放,同世界和亚太各成员分享中国发展机遇。

习近平最后强调,新西兰有一句毛利谚语:“成功不是凭借个人,而是依靠集体。”中方愿同亚太各成员一道,积极推动构建亚太命运共同体,携手开创亚太经济合作新篇章。

会议由新西兰总理阿德恩主持,主题为“推动疫后经济复苏,实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣”。会议通过了《2021年亚太经合组织领导人宣言》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

广州市场主体 总量突破300万户

羊城晚报讯 记者丁玲、李焕坤、通讯员黄枫伦、穆府信报道:“广州的营商环境很让人放心,企业办事很方便,比如我们开办公室只用了半天,而且一分钱没有花,政府部门的服务非常贴心到位,我对我未来的经营发展很有信心。”新近到广州创业的广东湾流科技发展有限公司法定代表人何光华,没想到自己的公司成为广州市第300万户市场主体,他感到特别幸运的同时更增添了创业的信心。

记者从广州市市场监督管理局获悉,截至2021年11月12日,广州市市场主体总量突破300万户。当日,广州市市场监督管理局举行广州市市场主体突破300万户宣传活动,介绍了全市市场主体发展及营商环境改革推进情况,并为第300万户市场主体发放营业执照、免费印章。

今年前三季度,广州市新登记市场主体52.44万户,其中企业34.81万户,新登记市场主体的数

量和企业数量均居全省第一,新登记市场主体同比增长36.73%。市场主体数量的持续增长,得益于广州市营商环境的持续优化。据广州市市场监督管理局党组书记、局长赵军明介绍,为全面优化营商环境,全力培育市场主体,该局在深化商事登记制度改革,优化商事登记服务方面,强化担当、主动作为,进一步完善制度设计,推动放宽市场准入相关政策法制化、规范化;深化开办企业全链条改革,全面提升开办企业便利度;瞄准企业群众异地办事需求,大力推行“跨省通办”;着眼市场主体经营需要,推动准入准营同步提速;强化事中事后监管,营造公平公正市场秩序。

据悉,广州市市场监督管理局下一步将以实施《市场主体登记管理条例》为契机,大力深化“证照分离”改革,在更大范围推行“一照通行”等举措,把企业和群众满意作为第一标准,持续优化提升营商环境。

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生洪佳桐报道:11月11日-12日,广东省第四届“强网杯”网络安全大赛(下称“强网杯”)决赛在广州举行。

本次“强网杯”由省网信办、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅、省公安厅、省通信管理局、省政务服务数据管理局等部门联合主办。比赛面向党政机关及事业单位、高等院校、关键信息基础设施运营企业、互联网及网络安全从业人员,为安全技术人才提供展示能力水平的竞技舞台,旨在检验网络安全从业人员的网络安全能力和素质,提高应急响应和处置能力,选拔安全技术能力突出、攻防兼备的人才,提高全民网络安全意识。

据悉,今年比赛分为团队、个人赛,包含线上预赛、线下决赛两个阶段,有近3000位选手1000多支队伍报名参加,参赛规模创历届之最。经过激烈的角逐,茂

名市公安局、广外、中国移动通信集团广东有限公司信息安全部、深圳安恒信息技术有限公司和来自清远市公安局、中山大学、广东电网有限责任公司惠州供电公司、广州市圣辉信息技术有限公司的代表脱颖而出,分别荣获党政机关及事业单位、高等院校、关键信息基础设施运营企业、互联网及网络安全从业人员、为安全技术人才提供展示能力水平的竞技舞台,旨在检验网络安全从业人员的网络安全能力和素质,提高应急响应和处置能力,选拔安全技术能力突出、攻防兼备的人才,提高全民网络安全意识。

全球5城 荣膺第五届广州奖

2021年全球市长论坛系列活动闭幕

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员穆外事报道:12日晚,第五届广州国际城市创新奖(简称“广州奖”)颁奖典礼暨2021年全球市长论坛暨世界大都市协会第十三届世界大会开幕式在广州越秀国际会议中心以线上线下融合方式举行。中国重庆、黎巴嫩丹尼区、厄瓜多尔基多、奥地利维也纳、塞内加尔圣路易等5个城市荣膺第五届广州奖,印度奥里萨邦摘得本届“网络人气城市”奖。

本届广州奖在全球疫情的特殊背景下依然得到全球城市的广泛参与,共收到来自60个国家和地区175个城市的273个项目申报,参评城市和项目数量与往届持平,既反映了疫情下全球更加关注城市治理创新和可持续发展,更彰显了广州日益增强的国际号召力和影响力。

从11月8日至10日,本届广州奖入围城市代表分成“包容之城”“创新之城”“韧性之城”“绿色之城”四组参与入围城市答辩会,展示入围项目并回答现场观众包括评审委员会专家的提问。第五届广州奖评委会联合主席俞可平介绍,评审委员选拔获奖参与项目的标准是创新性、参与度、影响力、重要性、可复制性、可学习性和包容性等七个方

因被同事起外号将其杀害 花都一男子逃亡19年后落网

羊城晚报记者 付怡 通讯员 毕克 陈羽莹 殷立硕 张毅涛

12日,记者从广州警方获悉,近日,在湖南省洪江市警方的协助下,广州花都警方将潜逃19年的命案嫌疑人米某某抓获归案。看到民警到来,米某某忍不住,哀叹“这一天终于到来”,向民警供述了19年前的不堪往事。

因被同事起外号,认为不受尊重而报复

2002年7月,米某在花都区某皮具工厂打工。他虽然只有19岁,却已是一名熟手“老师傅”,刚进厂的新人小军(化名)便经常向他请教工作上的一些问题。

小军对工作逐渐上手后,出于好玩,给米某起了外号,并多次当着同事们的面直呼其外号,引得大家哄堂大笑。

米某看在眼里,记在心里,认为小军不尊重他,便私下警告小军不要再叫他外号。可小军并不在意,依旧以叫他外号为乐。

米某暗下决心,一定要找个机会教训教训小军。2002年11月下旬的一天,得知小军下班后约了朋友到附近的溜冰场游玩,米某想:“教训他的机会来了。”看到小军离开工厂后,米某也往溜冰场的方向走去。

米某在路边的刀具店买了一把水果刀,插在腰带上,用外套做好遮掩。在溜冰场,米某趁小军停在溜冰场门口弯下腰换鞋的空当,将刀插向了他的腹部。

面对小军痛苦的样子,米某说,自己并没有获得“报复”的快感,只感到慌张和害怕。他拔出刀子仓皇逃离了现场。小军被同乡紧急送医院抢救,终因失血过

多不治身亡。

米某跑回租住的房间里,看着手中沾满血的刀子,脑海里只有一个念头:逃!他跑到屋后的小树林,把刀子丢弃,沿着小路一路跑上高速,拦下一辆大巴逃离了广州。

这一走,就是19年见不得光的逃亡生涯。

2021年10月上旬,警方利用智慧新警务再次深入分析,发现了新的线索,进而摸索到米某的藏身处。10月11日20时许,警方在湖南省中方县鸭嘴岩镇一出租房,将潜逃了19年的犯罪嫌疑人米某抓获归案。

原来,米某在潜逃后一直隐姓埋名,也不敢与老家联系,辗转在各地种田打工维持生计,并以假名与他人同居,生育了两个女儿。为了躲避公安机关的追捕,他连女儿出生证里父亲一栏也填写了他人的名字,19年里内心饱受煎熬。

“现在被抓了反而轻松起来了,晚上睡觉都觉得安稳了。以前睡觉睡不安稳,总是惊醒过来,天天都有被人抓到的感觉。”面对民警,米某如释重负地供述道。

目前,犯罪嫌疑人米某已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。



市民在东山少爷南广场社区公园休憩 通讯员供图

这个小小的口袋公园,项目改造中既尊重大众记忆,又提升人居环境

东山少爷公园再获设计大奖

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员吴旭报道:记者12日从广州市越秀区获悉,近日,该区的东山少爷南广场社区公园改造项目荣获亚洲最具指标性的设计大奖“GOOD DESIGN AWARD 2021”。这是该项目继今年5月获得“2020AHLA亚洲人居景观奖”金奖后再次获得国际性奖项。

越秀区表示,东山少爷南广场社区公园改造项目是该区实践历史街区有机更新,营造城市社区美好生活的范式,彰显“人居环境可持续发展”理念的又一案例。

这个小小的口袋公园,为什么能再次获得国际奖项的青睐?记者了解到,这与项目改造中既尊重大众记忆,又提升人居环境有关系。

东山少爷公园所在的新河浦历史文化街区是历史文化名城广州近现代史的缩影,拥有全市现存规模最大的中西结合低层院落式近代建筑群。街区内涵聚以中共三大会址为印迹的红色文化、“五大侨园”为典型的华侨文化、百年名校为特

色的教育文化、基督教东山堂为代表的宗教文化、名人学者故居为内涵的名人故事等多元文化并存,构成广州近代城市发展的独特样本。

东山少爷公园位于广州新河浦历史文化街区区内,毗邻中共三大会址纪念馆,是社区居民和游客重要活动、休憩的场所。2020年5月,越秀区商务局正式启动东山少爷南广场社区公园改造项目,升级改造总面积达898平方米,重点是在去芜存精的基础上,打造流动的生活剧场,让社区空间更贴近居民生活,填补社区配套休憩功能,提升居民舒适度、幸福感。

据介绍,目前,客轮公司在

游推介。舒适休憩环境让社区居民像使用自家客厅一般使用这个公共场所,让外来游客也可以通过广场游览,了解街区发展的独特样本。

据介绍,经过改造的东山少爷公园于今年GOOD DESIGN AWARD 2021主题展中亮相。奖项今年的主题是“希求与互动”,体现的是人、社会以及自然共同秉持希望,为创造崭新的未来相互作用、共同努力的理念。

GOOD DESIGN AWARD 评审团对项目给予了高度评价:“这是中国广州一个广场的改造项目。在充分利用现有树木的同时,对景观精巧规划创造出一个个充满光影的舒适场所。这个项目通过每个人都可以在白天和黑夜放松的城市日常生活场所,教会我们幸福的价值。”

据了解,GOOD DESIGN AWARD于1957年创设于日本,作为亚洲最具指标性的设计大奖,Good Design Award与德国红点、iF、美国IDEA并列世界四大设计奖项。

广州客轮进社区 打造“红联水岸”党建品牌

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员何淑怡摄影报道:12日,广州公交集团客轮公司开展“我为群众办实事”系列活动之“广州客轮进社区 携手同心办实事”活动,擦亮“红联水岸”党建品牌。据悉,客轮公司在广州多个码头建设党群服务站,为市民的水上出行提供暖心服务。

优美的舞蹈、动人的合唱、生动的情景喜剧……在天字码头的游船上,丰富多彩的文艺节目拉开了“广州客轮进社区 携手同心办实事”活动(右图)。本次活动由客轮公司联动海珠区海幢街道前寺社区、沙园街道光大花园南社区以及越秀区人民街道太平通津社区等珠江沿岸社区举办,以多种文艺形式深化



“我为群众办实事”实践活动。

近年来,客轮公司积极打造“红联水岸”党建品牌,不断提升码头服务环境等软实力,有温度、有成效地办实事。

据介绍,目前,客轮公司在

艇口(一劳大旧址)、省总(海珠广场)、天字、中大、会展中心、鱼珠、长洲等码头均建设了党群服务站,每个服务站设置了母婴室与阅览室,并与城市街区紧密联系。

第三,促进创新增长和数字经济的发展。创新是引领世界发展的重要动力。要坚持创新驱动发展大方向,全面落实落实亚太经合组织《互联网和数字经济路线图》,为创新和生产力发展构建开放、公平、公正、非歧视的环境。加强数字基础设施建设,加快数字化转型,努力弥合“数字鸿沟”,推动数字经济全面发展。中国提出促进数字经济国际互通倡议,支持加强数字经济国际合作,已申请加入《数字经济伙伴关系协定》。

第四,实现包容可持续发展。要坚持人与自然和谐共生,积极应对气候变化,促进绿色低碳转型,努力构建地球生命共同体。中方支持发展中国家发展绿色低碳能源,愿同有关各国一道,推进高质量共建“一带一路”,全

面落实联合国2030年可持续发展议程,让发展成果更多更公平惠及各国人民。我提出全球发展倡议,旨在推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段,对推动亚太地区可持续发展具有重要意义。经济合作是亚太经合组织重要合作领域,应该加大投入力度,确保发展中成员从中受益,为亚太地区发展繁荣持续注入新动力。

习近平强调,今年是中国共产党成立100周年,让14亿多中国人民过上更加美好的生活、促进人类和平与发展,是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。当前,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中国将坚定不移扩大对外开放,同世界和亚太各成员分享中国发展机遇。